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Alkotmányos államok
belső boldogulása rendszerint at­
tól függ, hogy kormányaik minő 
pénzügyi, földmivelésügyi, keres­
kedelmi és kultúrpolitikát csinál­
nak. Mert a nemzeti élet nagy 
ideáljai csak üres álmok marad­
nak a nagy realitások segítése 
nélkül. Magyarán szólva: anyagi 
jólét kell ahhoz, hogy valamely 
állam erős és boldog lehessen. 
Tehát minden alkotmányos té­
nyező annyiban tölti be helyesen 
a maga hivatását, amennyiben az 
ország anyagi jólétének előmozdí­
tásában mentül több sikerrel tud 
közremunkálni. Kormány és párt­
ja, ha minél jobb gazdasági poli­
tikát csinál, ellenzék pedig, ha 
még a jónál is jobbat követel és 
kritikájával a kormányokat men­
tői jobb és tökéletesebb közgáz- 
sági politika követésére sarkalja.

Ami országunk szerencsétlen 
ellenzéki pártjai gazdasági politi­
kával már hosszabb idő óta egy­
általán nem foglalkoznak. A mi 
ellenzékünk egyesegyediil csak 
személyi politikát üz, ezt. pedig 
voltaképpen komoly politikának 
nem is nevezhető csak torzsalko­
dásnak, pártoskodásnak, mely- 
személyes gyülölségből ered és 
abban is merül ki. Ezzel pedig 
az országnak semmivel sem hasz­
nál, csak árt; mert kerékkötője 
a fejlődésnek. A mi ellenzékünket 
a nemzeti élet nagy realitásai 
nem érdeklik. Csak az apró sze­
mélyi szenzációk. Az egyéni bir­
kózások. Ki a legény a csárdában, 
ki az erősebb: Tisza-e vagy An- 
drássy? Justh Qyula-e, vagy Ká­
rolyi Mihály? Nem az a fontos, 
hogy a parlamentben minő elv, 
minő életrevaló eszme győzzön 
az ország gazdasági életére ki­
ható kérdésekben, hanem az, — 
hogy a kaszinóban- ki mellett 
dönt a becsületbiróság? — Ki a 
gáncs nélkülibb lovag. Ki mit 
mondott ekkor és akkor egy 
magántársaságban? Ki szólta el 
magát egy kortes gyűlésen? Ki a 
sértett, ki a sértő fél, ki kezdte, 
ki hogy vágott vissza, ki a jobb 
párbajozó és ki marad végül a 
porondon? Ez a fő, ez a fontos, —- 
minden más mellékes.

A mi ellenzékünket a szemé­

lyes afféréknek ezek a kicsinyes 
kérdései érdeklik egyedül. Ezek­
kel izgatják önmagukat és izgat­
ják az országot heteken, hónapo­
kon keresztül és ezeket a huszad- 
rendü kérdéseket kapcsolják be 
az országos politikába is, egyedül 
azzal a céllal, hogy mentül több 
zavart és botrányt keltsen, men­
tül több embert összevszitsenek, 
mentül ádázabb gyűlöletet szítsa­
nak, hogy aztán a zajban, lárma 
ban, kavarodásban, amit csak le­
het magukhoz harácsolhassanak, 
a közélet utcasorait felgyújtva', az 
ország kormányát munkájában 
akadályozzák, tétlenségre kár­
hoztassák és ily módon esetleg 
kormányt buktatva , önmaguk ér­
vényesüljenek.

Hát ez nem az ország nagy ér­
dekeinek dolga, hanem csak az 
egyéni érdekek tülekedő törteté- 
se. Nem országos politika, csak 
személyi politika. Nem komoly el­
lenzéki munka, csak kerékkötés s 
zavarosban halászás. Az ilyen el­
lenzéki politikát tehát az ország 
közvélemény^ többé már nem ve­
szi be. Erről Andrássy is, meg á 
többi kerékkötők is kénytelenek 
lesznek mihamar meggyőződni.

Októberben megnyí­
lik az uj polgári 
iskola.

A pénzügyi szakbizottság ülése.
Miskolcz, augusztus 25.

(Saját tudósítónktól.) A városi 
pénzügyi szakbizottság tegnap d. 
u. 5 órakor ülést tartott Lichten­
stein József elnöklete alatt. Jelen 
voltak az ülésen az elnökön kí­
vül: dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter, Frohmann Emil. Lázár Mik­
sa, dr. Rácz György, dr. Sugár 
Ignácz dr. Hodobay Sándor fő­
jegyző, Nikell József tanácsnok, 
dr. Halmay Béla tb. főjegyző, 
Héthy Ferencz tb. főszámvevő, 
dr. Forgács Dezső tb. főjegyző.

Az ülés első tárgya volt az

állami polgári fiúiskola 
kibővítéséhez.

szükséges ingyentelek és az épít­
kezési költségekhez való hozzájá­
rulás megajánlás! ügye.

A kultuszminiszter ugyanis — 
mint azt A Reggel már jelentette
— leiratot intézet a városhoz, a 
melyben értesít, hogy a miskolczi 
állami polgári iskola kibővítésé­
hez hozzájárul és e célra ingyen 
telket, valamint az építkezés költ­
ségeihez a hozzájárulási összeg 
megállapítását kéri.

Nikell József tanácsnok ismer­
tette a miniszteri leiratot, a mely 
szerint a tanári költségek a be- 
iratási dijakból fedeztetnek, az 
átalakítási és berendezési költsé­
geket a város viseli. Miután pe­
dig ez a kérdés összefüggésben 
van az uj polgári iskola építésével
— a város állapítsa meg a hozzá­
járulási költségeket és az adandó 
ingyentelek helyét.

A polgármester előadja, hogy 
a miniszetrium eltért az eredeti 
tervtől és maga bérli a szükséges 
épületet a pénzügyigazgatóság­
tól, a várős pedig viselje az át­
alakítási és berendezés költsé­
geit.

Az átalakítás költségeit elvál­
lalja a város, de a berendezési 
költségeket a mai viszonyok kö­
zött nem vállalhatja. Ennek az 
elengedését kérik ai minisztertől, 
aki bizonyosan teljesíteni is fogja 
ezt, miután már használt padok 
és tanszerek is igénybe vehetők.

Az uj polgári iskola számára 
ingyen-telek felajánlásától nem 
térhet ki a város, és különben is 
az uj iskola a régi sóház helyén, 
vagyis olyan városrészben ter­
veztetik, a hol az iskola felépítése 
a város tulajdonát képező szom­
szédos telkek értékét is emelnie 
és keresetté tenné. Az építkezés 
költségeihez a város a mai viszo­
nyok között nem járulhat hozzá. 
Volna egy közvetítő indítvány, a 
mely szerint a város felépítené az 
iskolát és az amnitás részleteit 
évente az állami költségvetésbe 
felveszik.

Lichtenstein József támogatja 
a polgármester javaslatát.

Dr. Rácz György szerint a vá­
rosra erkölcsi felelősség hárul és 
igy a költségek elől kitérni nem 
lehet.

Dr. Sugár Ignácz kérdésére ki­
jelenti a polgármester, hogy az
uj iskola október elején fog meg. 
nyílni.

A bizottság a polgármester, ja­
vaslatához képest tesz indítványt 
a közgyűlésnek.

Tárgyalták ezután

az iparos tanonciskola tan 
testületének kérelmét fizetés- 
javítás iránt
A tanárok az óradijaknak 100 

koronáról 120-ra, az igazgató 400 
korona tiszteletdijának 600 koro­
nára való felemelését kérik. — A 
különbözet a város terhére 2400 
koronát tenne ki.

Többek hozzászólása után el­
határozza a bizottság, hogy a ké­
relem tárgyában a jövő évi költ­
ségvetés tárgyalása keretében fog 
érdemleges javaslattal előállni.

, A gyámpénztári őrizetben levő 
értékek elhelyezésére szükséges 
vasszekrény beszerzése tárgyá­
ban a polgármester előterjeszti, 
hogy a most meglevő vasszekré­
nyek már elégtelenek s igy a 
gyámpénztári tartalékalap terhé­
re leendő engedélyezése tárgyá­
ban felterjesztés lenne intézendő 
a belügyminisztériumhoz.

A bizottság ilyen értelemben 
határoz.

A polgármester előterjeszti, 
hogy a Sajóntuli tagbirtok hasz­
nosítása kérdésében teendő in­
tézkedés fel van véve a csütörtö­
ki közgyűlés tárgysorozatába. — 
Ez ügy gyei — mint a Reggel már 
annak idején jelentette — a gaz­
dasági szakbizottság foglalkoz­
ván, a kérdéses birtok házi keze­
lésbe vételét javasolta. Kéri a 
pénzügyi bizottságnak is_a dönté­
sét.

Dr. Rácz György, Dr. Sugár 
Ignácz és -az elnöklő Lichtenstein 
József hozzászólása után a pénz­
ügyi bizottság is a házi kezelésbe 
vételt javasolja a közgyűlésnek.

A Tárkányi-utcának makadám- 
mal való burkolására elodázhat- 
lan szükség vau. Ezzel kapcsolat­
ban a polgármester előadja, hogy 
nem szívesen hozakodik elő az 
általános kövezési programúiból 
kikapcsolva ilyen részletmunká­
val, de kénytelen ezzel, bár a 
kövezési kérdés egyik nagy ré­
szével már a szepemberi közgyű­
lés fog foglalkozni. A tervek erre 
nézve készen állanak. A bizott­
ság ezt örvendetes tudomásul ve­
szi és erre való tekintettel java­
solja, hogy a fenti sürgős munka 
foganatba vétetik.

Kisebb ügyeket intézett még el 
a bizottság, azután az ülés 6 óra­
kor véget ért.

A prezumtív trónörökös 
Budapestre jön,

Tíz napig lesz a fővárosban,
Bécs, aug. 25.

(Telefonj.) Károly Ferencz Jó­
zsef, a leendő trónörökös őfelsége 
egyenes kívánságára november 
havában Budapestre érkezik. A 
piezumtiv trónörökös a budai ki­
rályi várkastélyban fog lakni. No­
vember hó 20-án érkezik Buda­
pestre és 10 napot fog tölteni a fő­
városban. ,
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Vérengző községi elöljáróság.
Fejszékkel osztották az Igazságot.

Miskolcz, augusztus 25.

(Sját tudósítónktól.) Véres szén 
zációja akadt tegnap a közeli 
Szirma községnek, ahol a községi 
elöljáróság három tagja: Molnár 
Sándor jegyző, D. Szabó János 
törvénytáré és K. Szabó József 
kisbiró fejszékkel és botokkal 
úgy megvertek egy ottani föld­
mi vest: Fejes Istvánt, hogy az 
illető most a miskolczi Erzsébet- 
kórházban fekszik súlyos bete­
gen. Valami különös és primitiv 
vadság, valami ősi vérre vágyás 
vonul végig ezen a jellegzetesen 
falusi rémhistórián.

Hétfőn reggel szállították be a 
miskolczi Erzsébet-kórházba Szú­
rna községből Fejes István ottani 
földmivest. A szerencsétlen em­
ber feje több helyen be volt ver­
ve, arca teljesen el volt torzulva, 
mindkét fiile mögött nagy seb 
tátongott, a testén kék foltok 
tarkállottak. Alig udott a hozzá­
intézett kérdésekre válaszolni. + 
Az ügyeletes orvos bekötözte a 
sebeket és telefonon értesítette 
az esetről a rendőrséget, honnan 
Petrovay Ákos ügyeletes rend­
őrfogalmazó ment ki a kórházba.

Fejes István nyöszörgő hangon 
előadta a történteket, melynek 
minden mozzanata valósággal fel­
háborító.

A szerencsétlen ember együtt 
lakott apósával, Teszák András­
sal. Az após — mint ezt Fejes val­
lotta — iszákos, házsártos termé­
szetű ember, aki minden idejét a 
korcsmában tölti. Teszák ,a foly­
tonos részegségével feldúlta a 
családi békét, örökös pörpatvart 
idézett elő és megrontója volt a 
rokonságnak. Szombaton este 
ugyancsak részegen jött haza az 
öreg ember. Ilyen állapotban ott­
hon duhajkodni kezdett, lármá­
zott, követelődzőit és mindenkit 
agyonveréssel fenyegetett. A ko­
moly és józan viselkedésű Fejes 
megsokalta az apósa gorombás­
kodását és csöndesen rászólt az 
öregre:

— Legyen már nyugta, öreg. 
Miért nem javul már meg.

Teszák dühösen ugrott fel he­

lyéről és Fejesre rontott. Fejes 
eltolta magától a részeg, kötette- 
dő embert.

Teszák látta, hogy vejével nem 
sokra megy, nem tudja megverni, 
elment otthonról. Kis idő múlva 
a községi bíróval tért vissza. K. 
Szabó János kisbiró, anélkül, — 
hogy meghallgatott volna más­
valakit, mint Teszákot, szidal­
mazni kezdte Fejest. Lehordta 
mindenféle betyárnak és mikor 
alaposan leszidta.

a kezében levő ólmos végű 
bottal a fejére ütött a telje­
sen ártatlan embernek.

Fejes védekezni akart, lehajolt 
és felvette az ágy mellől a baltá­
ját. Ebben a pillanatban toppant 
be a lakásba D. Szabó János tör- 
vénybiró. A két biró kicsavarta 
Fejes kezéből a baltát,

közös erővel a földre teper­
tők és üíni-verni kezdték. — 
Mikor már Fejes alig tud itt 
mozdulni, feínyolábolták és 
a községházára cipelték, út­
közben persze nem feledhez 
tek meg egynéhány alapos 
ütést mérni a bolodgtaiama.

Mire a menet a községházához 
ért, Molnár Sándor jegyző már 
az ajtó előtt állt. A vérengző 
községi bírák jelentették az ese­
tet a jegyzőnek, aki magából ki­
kelve kiáltozott a szerencsétlen 
Fejesre, aki több sebből vérzett. 
Az összevert ember félénken je­
lentette ki, hogy ő teljesen ártat­
lan a községi bírák a hibásak.

Molnár Sándor községi jegyző, 
min' ezt Fejes a kórházi ágyon 
Petrovay Ákos rendőrfogalmazó­
nak vallotta

kivette a községi biró kezé­
ből a baltát és azzal kétszer 
Fejes koponyájára ütött.

A félholtra vert embert ezután 
otthagyták a község utcáján, a 
honnan ismerősei vitték el.

Hétfőn reggel szállították he a 
kórházba.

Az ügyben megindult az eljárás.

RIPORT
as utcérél.

Miskolcz, augusztus 25.
(Saját tudósitónktól.) Aki korán 

kel, nem aranyat lel, kérem szí­
vesen, hanem piszkos kocsikkal 
találkozik, amelyekben rettenete­
sen zörögve utaznak bizonytalan 
szinti, rozsdavert. sárral és istálló­
piszokkal összefrecscdent nagy 
bádogedények. Ezek tejeskannák, 
kérem szívesen. A perifériákról ér­
keznek és a paloták előtt stációt 
tartanak.

Ma, korán reggel elkísértem 
ezeket a bizonytalan külsejű tejes­
kannákat a körutjokra. Több piszv 
kos kocsi után baktattam, ,

meg a finnyás úri nép tejesedé­
nyeibe.

A másik, hasonlóan piszkos ko­
csin szintén egy álmos kocsis bó­
biskolt. Kezeiről Ítélve, ez sem 
volt még a közegészségügyi kiál­
lításon. Ez a másik kocsis hason­
lóan osztogatta ki az úri népnek, 
a finnyás krémnek a tejet.

Persze, a nagyságos asszonyok 
még ilyen korán szép álmokat ál­
modnak. Az ágyból kiugrott mos- 
datlan, borzas cselédleány veszi 
át a tejet s forralja fel. Amikor 
aztán kikészíti a reggelit, ő is a 
piszkos kezeivel akadályozza meg, 
hogy ki ne ömöljön a tej, amikor 
a valódi moccacsészébe önti.

A reggelihez ülő fényes úri nép | jelvételi vizsgálatok, továbbá az 
aztán abban a hiszemben fogyaszt- 1913_14 tanévi beiratások a kö-

imernátusa. A Borsod-, Qömör és 
Hevesvármegyei jegyzőegyletei» 
fiuinternátusát, amely eddig is 
Egerben volt, de nem volt alkal­
mas helye, uj épületben fogják el­
helyezni. Eger város képviselő- 
testületéhez fordult az intézet 
igazgatósága és a város anyagi 
támogatását kéri. Az anyagi tá­
mogatást az épület céljaira áten­
gedendő pótadómentesség, ingye­
nes áram és esetleges ingyenes 
vízvezetéki viz képviselné. Az 
egri lapok véleménye szerint a 
város meg fogja a kért segélyt 
adni.

— Értesítés. A miskolczi állami 
polgári fiúiskolában a javító és

Miskolez, 1913 augusztus 26.

ja el a kávéját, hogy az a tisztaság 
retortáján keresztül jutott el a da- 
maszt-teritőre.

Nagyságos asszonyok! Ébred-i
jenek fel egyszer úgy reggeli havi ejőtt 8_10„ig IIL osztáiy; 10—12- 
órakor és. nézzék meg a tej utazá-j jgy IV és y osztály. — Javító és 
sát. A (piszkos kocsit, a piszkos | feivételi vizsgálatai: Szeptember

hó elsején délelőtt 8—11-ig az 1.

vetkező sorrendben történnek: 
Augusztus hó 29-én délelőtt 8-tól 
10-ig I. osztály; 10-től 12-ig a II. 
osztály; augusztus hó 30-án dél­

kannát. a tej átadását és piszkos 
átvételt, élvezzék végig és akkor 
inspirálják a befolyásos férjeiket, 
hogy ezek interveniáljanak a köz- 
tisztasági felügyeletet végző ha­
tóságnál az irányban, hogy a pisz­
kos tejszállitás ellen erélyes rend­
szabályokat i léptessenek életbe, 
vagy a meglevőket hajtsák végre.

Jegyzi: Riporter.

Befuvarozást
szállítást, fuvarozást és egyéb 

igás munkát tizenöt pár igával

azonnal eloállai
Gazdasági Erdővállalat Részvény 
társaság Mezőnyék. Telafon 4.

Az egyik piszkos kocsin egy ál- 
mosszemü kocsis bóbiskolt. Kezeit 
az utolsó márciusi hó óta aligha 
mosta meg. A piszok barázdákat 
szántott rajta. Baktat a kocsi las­
sú tempóban, majd megáll a Fő­
utcán egyik palota előtt, melynek 
lakóiról jól tudom, hogy finnyás 
emberek. Valódi arisztokraták kék 
vér nélkül. Nos hát ezek számára 
a piszkos kocsiról levette a pisz­
kos kocsis a tejeskannát és szépen 
kimérte a szükséges mennyiséget. 
Hogy pedig a tej ki ne ömöljön, a 
jobb hüvelyk és középujját védfal­
nak állította a kanna szájához. Sa­
ját szájában bagós pipa füstölgött 
s mert rosszul égett benne a három 
vasas dohány, megpumpázta, mi­
re természetesen a pipából a do- 
hánjhamu belehullt a kannába,

11 R E HL
- - Az értékemelkedési adó. Mis­

kolcz város jogügyi szakbizott­
sága folyó hó 26-án, kedden dél­
után 3 órakor a kis tanácsterem­
ben ülést tart Bizony Ákos elnök­
lete alatt. Tárgy: Az ingatlanok 
értékemelkedése után kivetendő 
járulékok szabályrendelete tár­
gyában küldött miniszteri leirat.

— Orvosi hir. Dr. Halász Hen­
rik, orr-, gége-, fül- és fogorvos a 
londoni nemzetközi orvoskong- 
resszusról hazaérkezett, és orvosi 
gyakorlatát megkezdte.

— Siketnémák felvétele. A si­
ketnémák hevesvármegyei álla­
milag segélyezett intézetébe a jö­
vő iskolai évre több növendéket 
vesznek fel. A felvétel iránti kér­
vények mielőbb beterjesztendök 
Bővebb felvilágosítást az intézet 
igazgatósága (Eger, Káptalan-ut­
ca 29. sz.) ad.
- Orvosi hir. Dr. Fűrész Jenő 

a londoni orvoskongresszusről 
hazaérkezett s rendeléseit meg­
kezdte.

— A Borsod-, Qömör- és He 
vesvármegyel jegyzöegyesületek

ostzály; 2-án délelőtt 8—11-ig a 
II. osztály; 3-án délelőtt 8—11-ig 
a III. osztály; 4-én délelőtt 8—11- 
ig a IV. osztály; 5-én d. e. 8—11- 
ig V. és VI. osztály rendes tanu­
lóinak a felvétele. Aki a javító- 
vizsgálatokra kitűzött időben 
meg nem jelenik, a javító vizsgá­
lat iránti jogát elveszti s osztályt 
ismételni köteles, — Szepember 
hó 5-én túl rendes tanulókat csak 
azon esetben veszünk fel, ha üres 
helyek maradnak. És pedig szep­
tember hó 6-án délelőtt, 8—11-ig
I. és II., 8-án a többi osztályokba. 
Egész évi tandijelengedésbe csak 
olyan tanuló részesülhet, aki va­
gyontalan és legutóbbi évvégi bi­
zonyítványában egynél több elég­
séges osztályzat nincs. Tanköny­
vül csak legújabb kiadású és en­
gedélyezett könyvek használha­
tók. Tandíj elegedésért. folyamo­
dó, valamint az I. és II. osztályba 
beiratkozó tanulók szüleikkel kö­
telesek megjelenni. — Illetékek: 
Félévi tandíj 15 korona, egész 
évi beiratási dij 5 korona. — Ez 
utóbbit a tandíjmentesek is köte­
lesek befizetni.

APOLLO]
MOZGÓ színház!

[A WEIDLICH»PALOTÁBAN|
IMiisor 1913 augusztus 26-án kedden’|

1. Nyitány.
2. Coney Island. Látványos.
3. A virágtartó. Humoros.
4. Visszatérés. Dráma.
5. A csodagyerek. Bohózat.

Válás után
Színmű 2 felvonásban.

8-9
Be foimffuyff&fsg
Vígjáték 2 felvonásban.

Helyárak a rendesek.
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— Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a Rosenberg Sándor-féle 
végkiárusitásból egy nagy tömeg 
különböző ruhaszövetet mosó és 
vászonárut megvettem és azt a 
„Pannónia“ kávéház melletti 
Lengyel-féle házban árusítom. — 
Tisztelettel Weisz Adolf, a Ro­
senberg Sándor cég volt alkalma­
zottja.

SPORT.
Á tennisz-ferseny.

— Harmadik nap. --
A hónapok óta nem látott fényes

küzdelem után — Friedmann 
Döczi lett a győztes, addig a teg­
napi mérkőzést mesés játékával 
Gaál Sári nyerte meg. Hogy ez a 
két hölgy hogy kezeli a labdát az 
igazán bámulatos. Gyönyörű lab­
dáik, impozáns situlusok, mesés 
bckhend ütéseik valóban kiválóak.

A közönség feszült figyelemmel 
s a döntő pillanatokban siri csönd­
ben nézte a szép mérkőzést es 
számtalanszor zúgott a taps egy- 
egy nagyszerű labda után.

Gaál Sárika ma valóban mesé­
sen játszott, gyönyörű stílusban, 
gyorsan plasszirozott, erős szer­
vizei, hosszú dreivjei fényesen si­
kerültek; 6:2, 1:6, 6:3 arányban

meg is nyeri az első dijat. Ma 
délután a Wassermann Erzsr— 
Horváth párral lesz a döntő mér­
kőzésük.

Uszdgárdánk Rákosligeten.
Azt a nagy nekilendülést, n;ly 

az uszósport iránt az utóbbi idő­
ben országszerte mutatkozik mi 
sem bizonyítja fényesebben, mint 
a vasárnapi országos úszó ver­
seny, melynek rendezését a rá­
kosligeti athletikai egyesület nagy 
áldozat, árán magára vállalt. A ní­
vós méreteiben is nagyarányú 
verseny kiemelkedő mozzanatát

seny befejeztével a város fényes 
bankettet rendezett a vendégek 
tiszteletére. A MÁK úszói ezuon 
is köszönetüket fejezik ki a pazar 
vendégszeretetért. —sony nő.

napsütés — szinte megrendelésre 
- • ragyogott 3 napon át a tennisz- 
versenyek tiszteletére. S e gyö­
nyörű időben lefolyt mérkőzések-
re mindennap szép számú elegáns versenyekben Való részvétel jót 
közönség vonult ki a MSE árnyas tett neki, leküzdte végre szokásos

lámpalázát és kezdi megszokni a

szép győzelmet aratott clubtársa | képezi a magyar uszósportnak és 
felett s végre a jól megérdemelt i e kis varoska sportszeretetét, ál- 
revanchot vette Friedmann Döczin, -
akit barátságos mérkőzésekben 
úgyis többnyire megvert. A több

dozatkészségét csak megfelelően 
honorálták úszóink, midőn maguk 
közül csak a legjobbakat állítot­
ták starthoz. Nagyvárad, Szeged,
Arad, Zombor, Csillaghegy, Rá­
kosliget kiváló vizsportolői <özt

.................. 0 , u_.Miskokz színei is képviselve vol-
ezeket a szép mérkőzéseket, meg j godtai1 játszva,'fölénye szépen ér- *fak" Tartalmas> gazdag sportszá-
győzódhettek arról, hogy az MSE] vényesiilt is Friedmann Döczi is mok tették változatossá a dél-!

Mzi versenyei olyan niv6n á,l0,'!ta követünk

iákkal szegélyezett szép tennisz 
pályáira. És akik végig élvezték nyilvános szereplését s igy nyu-

A trónörökös nem megy 
Boszniába,
Salzburg, augusztus 25.

(Telefonj.) Egyes lapok azt a 
hirt közölték, hogy Ferencz Fer- 
dinánd trónörökös legközelebb 
Boszniába megy. Ezt a hirt most 
illetékes helyről megcáfolják.

külügyminiszter és az 
olasz nagykövet tárgyalása,

Bécs, augusztus 25.
(Telefonj.) Avarna olasz herceg, 

nagykövet tegnap hosszabb ideig 
tárgyalásokat folytatott gróf 
Berchíold jLipót külügyminiszter­
rel.

tak, amilyet aligha produkálhat | téssel dolgozott s mindenképpen
még egy vidéki város az ország­
ban. Az MSE és DAC országos 
nevű játékosainak részvétele előre 
biztosították a verseny sikerét, 
nemkülönben a nagy számban 
benevezett jó játékosok s a jövő 
nagyságai: az ügyes juniorok is.

A vasárnapi döntő mérkőzések 
igazán izgalmasak és gyönyörköd- 
tetők voltak. A MSE férfibajnok­
ságát, mint az előrelátható volt, 
ismét Lázár Loránd nyerte meg, 
a ki 2 év óta viseli már a bajnoki

presztízsét: állitóIag anyag> nehézségek miatt j 
1 csak Almássy, Kann és Mezeyí

is di-i

igyekezett bajnoknői 
megvédeni, de bármily szép láb-1
dákat adott is s bármennyire ér-! ^ vo^ képviselve. így
vénvestilitek erős drive iei szén i méretre méltó eredményt értek 1 , , ,, ,, J urive-jei, szép . ... , . ^ bukaresti osztrak-magyar követbekhendjei, mégis kikapott határo- eL ~ Ay Kn m4toroa ,fí"— 1Az 50 méteres ifjúsági ver
zottan erősebb ellenfelétől. De1 senyben az eddig üyfajta és ilyen; trónörökösnél 
nincs oka szégyenleni vereségét,!tavu versenyekben veretlen Kann ! 
mert Gaál Sárika olyan kiváló já- *Friczi ~ jóllehet a heves és iz- 
tékos, akitől kikapni igazán nem!galmas finisben akadályozva volt 
szégyen. Nag yvétek, hogy e ki- j az utolsó 5 méterben energi- 
tünő játékosnők csak egymással kus tempóival, hosszú karcsapá­

sokkal annyira felzárkózott rivá­
lisához, hogy csak fejhosszal

a trónörökösnél.
(Telefonj.) Fürstenberg herceg 
ikaresti osztrák-magyar 

i kihallgatáson jelent meg Ischlben

játszanak, erősebb ellenfelük a 
gyárban nincs, mivel biztosan ve-

Nagyheteg államtitkai,
Karlsbad, augusztus 25.

(Telefonj.) Bezerédj Viktor bel­
eimet, az idén Felsőmagyarország rik a DAC összes férfi játékosait]1 vesztetfe eI a versenyt s kapta j ügyi államtitkár Karlsbadban tü­

dőgyulladásban megbetegedett. A 
betegséget mell hártya-gyulladás

bajnoki címével s gyarapította si­
kereit. Lázár játékát, kitűnő tech­
nikáját, biztos, nyugodt ütéseit, 
erős számitó támadásait és gyors 
plasszirozásait nem kell dicsér­
nünk a miskolezi közönségnek, hi­
szen már több Ízben láttuk és is­
merjük s elég ha annyit mondunk, 
hogy a három legjobb játékosun­
kat Deutsch Györgyöt 6 :1,6:3,
Markó Dezsőt 6:2, 6:3 és Horváth 
Gé/át 6:2, 7:5 arányban könnyen 
győzte le a megtartott versenyek 
ílatt. Tegnap Horváth-tal a dön­
tőben igazán kiválóan szép mér­
kőzést prdukáltak. Kár, hogy Hor­
váth Géza az idén nem volt a régi 
formájában, mert ez a fiatal, tehet­
séges játékos igen sokra vinné, ha 
szorgalmasan dolgozna. Igaz, hogy 
betegsége is gátolta ebben s míg 
tavaly ő volt Lázár után a leg­
jobb, addig az idén a nagyszerűen 
fejlődő Deutsch Györgytől több­
ször vereséget szenvedett s hogy 
n égis Horváth nyerte meg a má­
sodik dijat, azt csak a szerencsés 
sorsolásnak köszönhette.

A női egyes versenyben a DAC 
két kiváló játékosnője: Gaál Sári 
és Friedmann Döczi kerültek be a 
döntőbe. Nem először kerül össze 
e két kitűnő játékosnő egymással 
a versenyeken s mig tavaly a mis­
kolezi, s az idén az ungvári ver­
senyeken is, — bár mindig nehéz

s igy nincs alkalmuk fejlődni, ha 
ladni, a játéktechnka és a plasszi- 
rozás magasabb iskoláit elsajátí­
tani.

Meglepetésszerűen szépen ját­
szott Gaál Magda is, aki Fried­
mann Döczivel került össze a női 
egyesben és az első set-ben meg­
verte a bajnoknőt 6:3-ra s izgal­
mas, nehéz küzdelmébe került 
Friedmann Döczipek a másik 2 
set-et 6:8, 6:2 arányban megnyei- 
ni. Gaál Magda stilus dolgában 
talán a legszebbet képviseli klub- 
társnői között s ha túlságos nyu­
galmából, kényelméből engedne s 
a labdák után jobban futna, na­
gyon erős versenytársa lenne két 
kiváló társnőjének. A női egyes 
második diját Friedmann Döczi 
nyerte meg, á' harmadik pedig1,, 
Gaál Magda lett.

A férfi páros első diját az erős 
Lázár—Horváth pár nyerte meg, 
erős ellenfelükkel, a két fiatal te­
hetség Markó Dezső—Deutsch 
György párral szemben, kiket ne­
héz küzdelem után sikerült 6:2,

vissza revanche-ul a nagyváradi 
vereséget. — Almássy tréninghi­
ány miatt a szinte neki kiirt ver­
senyben csak harmadik helyezett 
volt, minthogy a második fordu­
lónál — érthetetlenül feladta /er- 
senyét. Tanulság ez számára és 
beláthatja, hogy a tehetség tré­
ning és szorgalom nélkül mit mm 
ér. Több tréning és szorgalom 
esetén „megette“ volna a ver­
senyt. — Mezei a 400 méteres fő­
versenyben Martinivel és Takács 
Elemérrel került össze. — Ezek 
közül egyik a Duna1 bajnokság 
második helyezettje, a másik pe­
dig a Maros bajnoka s igy elfo­
gadjuk hosszútáv úszónk mentsé­
gét, hogy t. i. csak a III-ik helyet 
tudta a maga számára occupálni s 
bronzéremmel gazdagítani nagy­
számú dijait. A verseny előtt né­
pes értekezlet volt, amelyen a vi­
déki uszósport fellendítése és to­
vábbfejlesztése érdekében sok 
szép eszme vetődött fel. Nagy 
érdeme az értelekezletnek, hogy 
a vidéki uszóbizottság Kiss Géza

komplikálja. Az államtitkár 
pota súlyos.

álla-

8:6, 6:4 arányban legyőzniük s igy elnöklete alatt megalakult s gaz
a fiatalo ka jól megérdemelt má­
sodik dijat nyerték.

A beállott sötétség miatt a ve­
gyes párost keddre kellett halasz­
tani, melyben eddig a Gaál Sári— 
Lázár Loránd pár állnak veretle­
nül s valószínűleg ez az erős pár

dag Programm megvalósítását 
tűzte ki célul. Tagjai közé Mezei 
Miklós és Kormos Samu válasz­
tattak meg, előbbi a népszerű 
sportszmann, utóbbi közismerten 
lelkes, áldozatkész támogatója 
városunk sportéletének. A ver-

A bécsi orosz nagykövet 
kihallgatása.

Bécs, augusztus 25.
(Telefonj.) Giers bécsi orosz 

nagykövet kihallgatáson jelent 
meg a királynál. Egyes lapok azt 
a hirt közölték, hogy Giers bucsu- 
kihallgatáson volt és kormánya 
visszahívja. A hirt illetékes helyen 
megcáfolják.

Messina újból elpusztult, 
Borzalmas ciklon,

Róma, augusztus 25.
(Telefonj.) A Stefáni-iigynökség 

rövid táviratban közli, hogy Szi­
cília fölött borzalmas ciklon vonult 
végig. A ciklon, a földrengés óta 
felépült Messinát újból elpusztítod 
ta. A katasztrófa felől részletek 
még hiányoznak.



A REGGEL Miskolcz, 1913 augusztus 26.

IP

Turul-cipők
Leginkább ajánlható cikkeink:

«^■80NŐI Cipő
chevreaubőrből

NŐI fűzős A «50

tarthatósáuk és finom kivitelük 
éllel napról-napra kellendőbbek

chevreaubőrből 9
Férfi fűzős

Turul cipőgyár r.-t.
e monarkla legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Miskolci
Széchenyl-utca 39 .$z.

20.000 pár heti gyártás, árjegyzék ingyen és bérmentve. 180 fiókraktár bel- és külföldön.

boxbőrből

4A>
chevreaubőrből ■ w

Férfi fűzős 4A«50

■■■

J

Békeszerződések kicserélése,
(Telefonj.) A ratifikált békeszer­

ződést a bolgár kormánnyal a ro­
mán kormány kicserélte.

Kati, gyere ki...
— á szerelmes legény dühe. —

Miskolcz, augusztus 25.

Nagy riadalom verte fel az el­
múlt éjszaka csendjét egyik mel­
lékutcában, amelyet egy neki- 
vadult legény okozott.

Ott kezdődik a történet, hogy 
Nagy József napszámos legény 
szerelmes volt egy itteni szolgáló­
lányba, aki nem nagyon idegen­
kedett a fiútól és rövidesen a ked­
vese lett. Hogy, hogy nem, négy­
heti boldog turbékolás után a leány 
egy másik legénybe szeretett, akit 
csinosabbnak és daliásabbnak ta­
lált. Csakhogy ez tnem merte nyíl­
tan bevallani Nagy Jóskának, mert 
félt' annak haragjától.

Ez a félelem nem mutatkozott 
alaptalannak, mert a szerelmes le­
gény, megunva a leány kifogásait, 
elhatározta, hogy végére jár a do 
lógnak. Napokig leskeledett a. le­
ányra, de nem tudott rájönni sem­
mire.

Tegnap este is leshelyére állt és 
másfélórai várakozás után mai

— Kati, gyere ki, ha mondom, 
mert ha érted megyek, hát baj 
lesz.

Azonban Katinak eszeágában 
sem volt kijönni.

A legénynek elfogyott a türelme 
és éktelen káromkodások köze­
pette bezúzta az ablakot. A szom­
széd házak lakói ijedten siettek az 
utcára és bámulva nézték Nagy 
Jóska dühöngését. A leány meg st?

I moccant a szobában, világért sem 
adott életjelt magáról.

Az ablakzuzó legény, amikor 
látta, hogy hiábavalóan mérgelő­
dd, még mielőtt a rendőr odaér­
kezett, gyors léptekkel távozott a 
színhelyről.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utólérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé­
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést Torokgyuladást, rekedt- 
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fo^ak, száj bűznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jo batasu 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minőén sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szem-

UaLSi|gj ölesöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, -5 
Miéin ediierBalsam vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású, jjt 

I Minden háznál különösen influenza, kolera vagy másH 
I járványoknál kéznél legyen. 1

k

HIVATAL: HUNYADI-U. 2. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ-

Szlrma-utcs 19. ■
SZ« alatt egy 25 
év óta fennálló

mészáros üzlet
1913. évi novem­
ber hó elsejétől

íjunk: Therry A, Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5‘60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyelői valódi Centlfolla-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, teimeginditás, 
rekedés, emlőkeményedés ellen Orbánc, fe tort íabak 
sebek, dagadt végtagok, csontezu, fekélyek, utes, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg, szálka, por, serét tuske stb. 
kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint rák 
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hó Wag, égési sebek, hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, verkelesekné, fülfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Törők József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. 

Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;
Rohltsch mellett,gyógyszertárából,

kiadó Eladó
bánni kezdte, hogy ártatlanul gya- Értekezni lehet az udvar
nusitotta meg a kedvesét, amikor 
egyszerre halovány vény szűrő­
dött az ablakon keresztül az utcá­
ra a leány szobájából. A legényen 
ismét erőt vett a féltékenység, no 
meg a szerelem is és bekopogta­
tott az ablakon:

— Kati, gyere ki...
Erre hirtelen elaludt a fény és 

némaság következett.
Jóska most már erősebben ko­

pogott és hangosan ordította:

ban lakó háztulajdonossal B

räHä räHsä BE
Egy 15—16 éves
segédmunkás

azonnal felvétetik
Klein és ludvlg kíjnyvnyomdaiiaii.

egy vörösbarna plüss bár­
sony szalon garnitúra telje­
sen jókarban. Ugyanott egy 
zenélő automata is eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Iskolakönyvek olcsón köttetnek
KLEIN és LUDVIG könyvkötészetében

Hunyadi-utca 2. sz. alatt.
Klein éi Ludvlg, könyvnyomda Miskolc*


